



Niži deficit budžeta neće biti trend

Dobro je što je u januaru zabeležen duplo niži deficit republičkog budžeta od planiranog, ali rezultate u tom mesecu ne bi trebalo uzimati kao pokazatelj za čitavu godinu, ocenili su juče ekonomisti u izjavama Tanjugu. Saradnik Ekonomskog instituta Ivan Nikolić istakao je da je januarski rezultat ohrabrujući, ali da ga ne treba uzimati kao najavu kretanja budžeta za celu godinu već treba sačekati rezultate za prvo tromesečje. „Januarski rezultat je dobar, ali prerano je za optimizam ili za očekivanja da će se stvari tokom čitave godine odvijati još bolje nego što je planirano“, rekao je Nikolić. Kako je objasnio, u januaru se oseća efekat akcije Ministarstva finansija koja je predviđala da poreski dužnici koji redovno uplate obaveze za novembar i decembar prošle i januar ove godine stižu uslov za poresku amnestiju. Nikolić je naveo da je to presudno uticalo na prihodnu stranu budžeta u januaru, posebno na prilive od PDV, dok druge stavke „nisu baš tako sjajne, a pogotovo su prihodi od akciza i neporeski prihodi relativno slabi“. (strana 3)

Niži deficit nije trend

(sa 1. strane)

„Već bi februar u tom pogledu trebalo da pruži potpuno jasan uvid kako će se stvari odvijati u ovoj godini, ali ako hoćemo da budemo potpuno sigurni, onda treba da sačekamo i mart“, precizirao je Nikolić. Prema njegovim rečima, budžetska kretanja za celu godinu opredeliće neke druge stvari - očekuje se snažnija privredna aktivnost, i po tom osnovu u drugoj polovini godine i verovatno nešto veći promet, odnosno kretanja u potrošnji. Glavni i odgovorni urednik „Kvartalnog monitora“ Miloško Arsić ocenio je da deficit budžeta u januaru ima izrazito sezonski karakter i on je u prvom mesecu gotovo svake godine u kojoj nema nekih vanrednih događaja, kao što su izbori ili neke elementarne nepogode, znatno niži nego u drugim mesecima. Arsić je objasnio da je niži deficit u januaru rezultat činjenice da su prihodi u tom mesecu relativno visoki, dolazi naplata poreza na potrošnju iz decembra, a potrošnja je oko Nove godine relativno visoka.